



最近，谈“梯”色变

是不是只能爬楼梯了啊？

几天前，湖北一名带着小孩的女子在搭乘百货公司手扶电梯上楼时遭遇电梯故障，被“吞”入电梯后身亡。第二天，广西也发生电梯伤人事件，一名一岁多的幼童被卷入电梯，手臂受伤。连续两起电梯事故，将公共场所手扶电梯安全问题推向公众视线，引发各方关注，也引起了社会恐慌。现在很多公共场所都在使用手扶电梯，电梯安全事故频发，市民谈“梯”色变，有网友称已经患上了“电梯恐惧症”。那么，我们身边的手扶电梯是否安全？

记者 庞辉斌 实习生 魏微 核实报道

针对上述问题，记者联系市市场监管局特种设备安全监察科了解到，他们近期每天都在进行电梯的隐患排查和风险排查行动，主要针对人流比较密集的商场等场所，另外也对商场手扶电梯的日常维修保养情况进行了检查。据工作人员介绍，到目前为止，我市并未发现存在安全隐患的自动扶梯。

工作人员表示，只要商场做好日常的维修保养工作，定期进行检修和保养，并在扶梯旁的显眼位置贴上一些搭乘的注意事项，就可以在较大程度上规避风险。

当然，手扶电梯事故的发生，也与不会正确使用电梯有关。消防专家提醒：乘客乘电梯时要扶住扶手，要站在黄线内，这是最基本的要求。黄线是梯级的边缘，一旦踩上随着电梯的运行易站立不稳而摔倒。同时，应注意衣服的边角不被夹到电梯缝隙里，一旦被卷进去，后果不堪设想。此外，不应让儿童单独乘电梯，成年人应看护好儿童，乘电梯时要靠中间站立，不要让儿童随意触摸电梯上的部件，谨防夹伤。最应注意的是，绝对不能让小孩坐在电梯上，这样最易出事。

另一方面，电梯的拥有者也要做好电梯的保养工作，特别是梯龄比较长的电梯，更加要注意日常保养。一般新型电梯都有安全装置，如果有异物夹在电梯中，电梯会立即停止运行。而有的老式电梯则缺少此类装置，易造成乘客被夹受伤的事故。



严禁在梯级上静坐、奔跑、玩耍等。



离开电梯时注意脚下，不要让鞋带、裙角、裤脚等卡在梳齿板与梯级之间。



脚和衣物不要靠近梯级边缘。

更正公告

原刊登于台州晚报2015年5月22日的“温岭市利欧小额贷款有限公司经董事会决议……”应为“温岭市利欧小额贷款有限公司经股东会决议……”。特此更正。

中华路多了条公交车专用道，私家车能不能开？

目前尚在调试，正式运行后，不按规定行驶将被处罚

本报记者 王 悅
实习生 邱佩虹 文/图

“中华路上咋多了条公交车专用道，那我们私家车还能不能开进这条车道里呢？”经常从中华路经过的市民蔡小姐最近发现，中华路发生了一些变化，路面上新增加了一条黄色标线，将其中的一条车道分隔出来。

“如果这是公交车专用道，那我们私家车以后开进这条车道会被罚吗？”蔡小姐对此觉得有些困惑，并表示自从多了这条车道，不清楚具体规定的自己往往只能“避而远之”。

划分车道，信号灯也有了变化

记者来到中华路看到，在位于“环球一号”门口的公交车站牌前，确实有一条簇新的黄色标线一路延伸，一直延伸到红绿灯路口。这时，一辆公交车刚好驶出站台，停在了红绿灯处黄色标线的车道内。

不过，记者在路边站了十分钟左右，发现来往的车辆并不太把这条新的黄色车道当回事，不少私家车还是照旧开进了这一条车道内。

除了新增加的黄色标线，记者发现，在中华路这一段路的几个路口，交通信号灯也与之前有了一些不同，中间直行的信号灯上，多出了一个公交车的标志，与下方的信号灯一起变换着颜色。

市民陈小姐也经常在这条路上往返，也发现了这一新的变化。“不知道是不是出了新的规定，怎么开才是正确的呢？”陈小姐说，看到路上标线和红绿灯发生变化，经过这段路的时候也有些“胆战心惊”，生怕一不小心就要被罚款。



▲红绿灯位置有一个公交标志牌，上面写着“7:00-8:30”“17:00-18:30”，也就是在这两个时间段，整条公交专用道（包括虚线区域）都不允许其他车辆通行。

本报记者 庞辉斌 摄



▲黄线区域就是公交专用道。

本报记者 庞辉斌 摄

专用道还在调试，正式运行后不按规定行驶将受罚

“这确实是新开通的一条公交车专用道，不过目前还在调试阶段。”市治堵办相关负责人洪妙川告诉记者。作为治堵的其中一项措施，大力发展公交出行是一项重点工作。因此，公交车专用道的开设，可以让公交车享有优先行驶的权利，可以走在一般社会车辆的前面。

公交车专用信号灯的设置也是出于公交优先的考虑。“公交车专用信号灯会比一般红绿灯变换得要早一些。”洪妙川解释，比如说信号灯变绿，公交车专用信号灯会先变绿，这样公交车就可以提前通行，随后，一般信号灯才会变绿，供私家车通行。

公交车专用道的设立，从原则上来说，并不允许一般的社会车辆驶入，社会车辆应与公交车各行其

道。“目前所有的设备都还在调试，路面标线也未完全到位。”洪妙川说，虽然现在车辆驶入公交车专用道还不会被罚，但专用道正式投入使用后，交警部门将会加大这方面的宣传，并在试运行一个月之后正式启动新的规则。到那时，驶入公交车专用道或者按照公交车信号灯行驶从而导致闯红灯的车辆，都将面临相应的处罚。

“除了对社会车辆进行监管之外，公交车同样需要遵守规则行驶。”洪妙川说，部分公交车司机没有这个意识，还是怎么方便怎么来，并不在专用车道上行驶。因此在专用道正式运行之后，也会对公交车车主进行告知与宣传，不按规定行驶的公交车，同样会被处罚。

外地驾驶证能在本地换证吗？

网友“Dannymiu”发帖反映：在杭州考的驾驶证，2017年到期，不知道能不能在温岭换证？

市交警大队车管所：异地驾驶证在本地是不能换证的。其中，大货驾驶证要在记分周期内，持证人在参加半小时的道路法律法规等内容的学习后，将审验单寄到驾驶证发证地车管所进行更换；小货驾驶

证则不需要参加学习。寻常的小型汽车驾驶证换证，若是发证地车管所认可外地车管所的体检证明，持证人可以在本地车管所进行体检，然后将体检证明邮寄过去，即可换证。当然，这需要提前跟发证地车管所进行咨询确认，以免做无用功。

另外，针对车辆行驶证的年

审，只要是省内车辆的行驶证，不需要所在地车管所的委托书，即可在本地进行年审。要是外省的车辆，新车免检期内，只要将行驶证和保险单等材料邮寄过去，即可办理年审；超出免检期的车辆，需由当地车管所出具一份委托书，就可以委托本地车管所进行年审。

记者 庞辉斌 实习生 魏微 整理

办身份证还需要提供房产证和门牌证？

网友“wlxiaozi”发帖反映：之前带着女儿去办证中心办身份证，结果要求我提供房产证和门牌证。我说没有房子，住在父母家里，结果还要求我提供父母和我的关系证明，很不能理解，为什么会有这样的要求啊？当初办理下来的户口簿难道不能说明

孩子的身份吗，为什么办身份证的时候还要这么多东西？

市行政服务中心公安窗口：在办理身份证的时候除了要携带户口簿，我们还要求携带房产证和门牌证。如果房产证上的地址和户口簿上的地址不一致，就要将户口迁到房产证上的地址。

记者 庞辉斌 实习生 魏微 整理

一级公路边怎能摆摊？

网友“丹崖山车神”发帖反映：之前开车去城南镇，在出新藤岭隧道时跟在一辆大货车的左边，结果大货车突然减速，然后一个行人从大货车前横穿了出来，幸好反应及时踩住了刹车，不然肯定出事故！我看了看这个人应该是在路边摆摊的，到马路对面拿什么东西，真的是好危险。新藤岭隧道这边的摆摊现象好像存在不少时间，为什么这个问题一直解决不了呢？一级公路是机动车行驶的地方，车速一般也比较快，现在弄得像摆摊的“市场”一样，万一出了事故怎么办呢？

城南交警中队：这个问题存在的

时间也比较久了，我们也多次整治，可是那些摆摊的都是周边的农民，执法人员走了之后又会出来继续摆摊，而且也不可能一整天蹲点在那值守。之前我们也考虑过在那段路安装摄像头，这样车辆就不敢停下来买东西，摊主没有生意做也就不摆摊了。但这段路长度有五六百米，一个摄像头肯定不够用的，所以，具体隔多少距离装一个摄像头，总共需要装几个摄像头才合适，我们正在商量当中。

就目前来看，在没有安装摄像头之前，车主在经过该路段时，还望能减速慢行，避免意外发生。

记者 庞辉斌 实习生 魏微 整理

招标启事

钱江集团有限公司约80台旧设备现作统标出售（按台计价），主要有数控加工中心、普通车床、数控车床、钻床等设备（详见公司公告清单），有关招标事宜公告如下：

1. 投标押金伍万元整于8月7日前存入温岭市工商银行“温岭正峰动力有限公司”账户，账号1207041109200053223。

2. 凭银行交款回单到财务开取收款收据，于8月10日到办公室领取竞投资料，超出时限概不办理。

3. 投标单填写后在8月10日7:30—17:00内投入招标箱，超出期限一律作废。

4. 咨询电话：

0576-86199818 孟小姐

钱江集团有限公司

2015年7月31日

城区到东部新区的新路何时开通？

有读者来电反映：目前前往东部新区的路况实在不怎么样，动不动还会堵个车什么的。听说现在正在建新路，那么温岭城区到东部新区的新路什么时候才会开通呢？

市交通局：网友所说的新路就是目前正在施工建设的81省道改建工程。该工程是台州市“六纵七横三疏港”干线公路网的重要组成部分，全长42.59公里，项目概算总投资26.55亿元。

工程主线起点位于城东街道湖南村附近，与横湖东路和万泉路相接，路线向西向东，经肖溪、浦涌、下李、上轩、贯庄，跨严家浦河，至东海塘南片综合开发区，终点位于松门镇石板殿村，与县道坦龙线相接。

工程预计于2017年基本建成，完工后，将有效改善温岭东部地区的对外交通条件，从市区到龙门港方向与原来走老81省道相比较，行车里程足足缩减约10公里，时间缩短约20分钟。

随着箬横段拆迁户的顺利拆迁，工程推进顺利。截至目前，今年共完成投资1.9亿元，工程形象进度为路基完成约52%，桥梁完成约34.5%，隧道完成约21%。今年的原定计划是完成投资3亿元，形象进度为路基完成约60%，桥梁完成约50%，隧道完成约70%。

记者 庞辉斌 实习生 魏微 整理

坞根九龙山的路该修修了

网友“worenhao”发帖反映：坞根镇九龙山的路有一段两三百米的路面损坏严重，是不是该修修了？

市交通局：接到反馈信息，立即进行了核实。该路段为农村公路，具体日常养护和维修工作由坞根镇政府负责。目前已告知农村公路办公室，让他们跟坞根镇加强沟通。

坞根镇：已对该路段修复工程进行了招投标，正在对规划设计图进一步完善当中。目前该工程预算180万元，若预算核算下来没有需要增加的项目，1个月内即可开工建设。

该道路的损坏主要是由于运沙的运输车辆超重导致，然而对于超重车辆的监管比较困难。此次工程，将把这一路段修复成水泥路面，相对柏油路面来说，水泥路的承重能力更好一些。

记者 庞辉斌 实习生 魏微 整理

体育场有时开放有时不开放都搞不清规律了

网友“ca16066521”发帖反映：不知体育场是不是还在维修，之前看告示说十天时间就可以修缮完毕，现在已经超出期限，不知道有没有对外开放？

市体育中心：目前，体育场已经维修完毕，并开放使用。之前公告上说需要十天的维修时间，是指天气比较好的情况下完成施工所需的时间。但是前段时间因为下雨等天气原因，施工变得断断续续，所以前段时间体育场有时候是开放的，有时候可能就因为施工而关闭了。现在工程已经基本完成，只剩下跑道画线的工序，对外开放对于施工的影响也不大，所以已经彻底开放。之后如果没有特殊情况下，也不会再关闭。

记者 庞辉斌 实习生 魏微 整理

停水怎么一停就好几天？

夏天难熬啊

网友“逍遥客户”发帖反映：横峰街道下洋林村已经好几天没水用了，给日常生活带来了极大的不便。我们也知道，连续的高温天气，供水肯定比较紧张，但是有关部门是不是可以调节一下，比如高压供水个别小时，好让村民们接点水洗澡做饭。同时建议相关部门在停水前可以提前告知村民，让大做好准备工作，最起码停水了也有备用可以用。

横峰供水公司：前段时间的停水情况主要有两个原因，一是因为大石一级公路治堵改造工程的建设，要将路面下的水管进行迁移，所以只能停水一段时间。另一个原因是低压供水的时间里，部分村民使用水泵吸水，导致部分村民有水用，部分村民打开水龙头，却不见一滴水。不过，在7月29日下午三四点左右，该村的供水已经恢复正常。

停水之前，已通知该村，若是村民们不知道停水的情况，可能是通知环节出现了脱节。

记者 庞辉斌 实习生 魏微 整理